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Sumar al progresului (livrabile realizate, indicatori de rezultat, diseminarea rezultatelor) 
 

Etapa I (2022) a proiectului, este intitulată: Modele funcţioanle – Partea 1 şi are  prevăzute 6 

activităţi, după cum urmează. 
 

A1.1 Studiu privind sticlă (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi de autocurăţare şi antibacteriene  (v. 

livrabil Raport sinteză). 

În urma acestei activităţi s-au identificat elementele relevante ale stadiului actual al cercetării 

privind tehnicile de obţinere a straturilor nanostructurate pe suprafeţe vitrate (sticlă) cu proprietăţi de 

autocurăţare şi antibacteriene.  

Au fost obținute straturi subțiri de TiO2 prin pulverizare (spray coating) folosind patru 

compoziții de precursori; straturi de TiO2 au morfologie variată şi sunt depuse pe substraturi de 

sticlă cu dimensiunea de 50 mm x 50 mm (v. figura 1). 

A fost analizată influenţa morfologie a structurii cristaline şi a grosimii straturilor depuse pe 

sticlă asupra proprietăţilor de autocurăţare (udabilitate, unghi de contact, energie de suprafaţă). 

A fost evaluat impactul parametrilor de depunere asupra proprietăților mecanice (aderență), 

optice (transparență în domeniul vizibil și IR) și structurale (XRD) ale staturilor de TiO2. 

A fost evaluat impactul parametrilor de depunere asupra proprietăților mecanice (aderență), 

optice (transparență în domeniul vizibil și IR) și structurale (XRD) ale staturilor de TiO2. 
 

 

Patru tipuri de structuri TiO2/sticlă și sticla 

neacoperită. 
 

Livrabil:  

RAPORT SINTEZĂ:  Sticlă (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi de autocurăţare şi antibacteriene 

 

A1.2 Studiu privind sistemele de fabricare pentru sticlă (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi de 

autocurăţare şi antibacteriene, integrabile Industrie 4.0  (v. livrabil Raport sinteză). 

În urma acestei activităţi s-au identificat elementele relevante ale stadiului actual al 

cercetării privind echipamentele de depunere a nanostructurilor / straturilor de autocurăţare pe sticlă  

- existente pe piată de specialitate.  

În acelaşi context al sistemelor tehnologice de fabricare suprafeţe vitrate cu nanostructuri cu 

proprieităţi antibacteriene şi de autocurăţare s-au tudiat tehnologiile de comunicaţii şi schimb de 

date specifice conceptului „Industrie 4.0” 

Comanda şi controlul echipamentului de depunere (printare) straturi nanostructurate (TiO2), 

monitorizarea procesului de depunere şi a tehnologiei de acoperire, realizabile în cadrul acestui 

proiect propus, vor fi făcute prin intermediul platformei inteligente, versatile, protabile (dezvoltată 

de echipa IMSAR), integrabilă sistemului Industrie 4.0. 

Livrabil:  

RAPORT SINTEZĂ:  Sisteme de fabricare pentru sticlă (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi de 

autocurăţare şi antibacteriene 
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A1.3 Studiu privind sistemele de fabricare pentru sticlă (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi de 

autocurăţare şi antibacteriene, integrabile Industrie 4.0 – Partea I  (v. livrabil Raport sinteză). 

În cadrul acestei activităţi s-a realizat studiul privind sticlă (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi 

de autocurăţare şi antibacteriene, focalizat pe: 

- analiză  tehnologii de acoperire cu straturi nanostructurate; 

- studiu optimizare parametri de depunere pentru obținerea straturilor de TiO2 ; 

- optimizare parametri de depunere straturi nanostructurate (temperatură, viteză depunere etc.). 

În urma acestei activităţi s-au stabilit elementele caracteristice tehnologiilor de  acoperire 

pentru obținerea sticlei (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi de autocurăţare şi antibacteriene.  

În cazul sticlei NanoWin (suprafaţă vitrată cu straturi nanostructurate), rezultate preliminare 

obținute în INCDFM arată că temperatura maximă de tratament poate fi redusă la 250 °C și timpii 

de tratament la 30 minute.  Totuşi, în proiectarea tehnologiei corespunzătoare sticlei NanoWin, se 

ia în considerare şi necesitatea asigurării unei temperaturi a substratului – înainte şi în timpul 

depunerii de, aproximativ 500 °C, timp de 3-5 ore. 

Livrabil:  

RAPORT SINTEZĂ: Tehnologii de acoperire şi optimizarea pentru scalare depuneri straturilor de  

     TiO2 pe arii mari (format A4 / A3 /A2) pentru obținerea sticlei (suprafeţe vitrate) cu proprietăţi  

     de autocurăţare şi antibacteriene  - Parţial 

 

A1.4 Elaborare documentaţie model funcţional sticlă (suprafaţă vitrată cu straturi 

nanostructurate) cu proprietăţi antibacteriene şi de autocurăţare – Partea I. (v. livrabil 

Documentaţie). 

În perioada de timp programată pentru implementarea acestei activităţi s-au identificat 

necesarul de matreii prime, materiale şi componente; s-au stabilit fazele şi parametrii specifici 

procesului de depunere prin pulverizare pe suprafaţa vitrată (sticlă) a straturilor  nanostructurate şi s-

a realizat documentaţia necesară achiziţiilor – în limita fondurilor pentru achiziţie alocate etapei. 
 

  
Documentaţie sistem de rezistenţe - pentru obţinere model funcţional sticlă  

cu straturi nanostructurate 

Livrabil:  

DOCUMENTAŢIE Model funcţional sticlă (suprafaţă vitrată cu straturi nanostructurate) cu 

proprietăţi antibacteriene şi de autocurăţare - Parţial 
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A1.5 Elaborare documentaţie model funcţional echipament de depunere (printare) straturi 

nanostructurate (TiO2) pe suport de sticlă cu suprafaţă, cel puţin echivalentă cu format A2 – 

Partea I (v. livrabil Documentaţie). 

În perioada de timp programată pentru implementarea acestei activităţi s-au identificat modulele 

echipamentului de depunere, elementele componente şi s-a realizat documentaţia necesară 

achiziţionării acestora – în limita fondurilor alocate etapei. 
 

  

 

Livrabil:  

DOCUMENTAŢIE Model funcţional echipament de depunere (printare) straturi nanostructurate 

(TiO2) pe suport de sticlă cu suprafaţă, cel puţin echivalentă cu format A2 - Parţial 

 

A1.6  Diseminare rezultate (v. livrabil Raport diseminare)  

Şedinţa de începere a proiectului s-a desfăşurat la sediul OPTOEL. S-a realizat workshop, la sediul 

INCDFM. S-a promovat proiectul în cadrul la evenimentului  Coeziune în regiunea București-Ilfov 

prin proiectul investițional strategic „Măgurele Science Park”. 

 

  
 

Livrabil:  

RAPORT diseminare 


